

“一带一路”圆桌峰会昨举行 习近平主持会议并致辞

2019年将办第二届“一带一路”论坛



5月15日，“一带一路”高峰论坛举行圆桌峰会，国家主席习近平主持会议并致辞 新华社记者 马占成 摄

“一带一路”国际合作高峰论坛于5月15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会，围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的主题，就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。

上午10时，习近平敲下木槌，宣布圆桌峰会开幕。

习近平指出，中方主办这次高峰论坛，目的就是共商合作大计，共建合作平台，共享合作成果，让“一带一路”建设更好造福各国人民。希望通过圆桌峰会，进一步凝聚共识，为“一带一路”建设国际合作指明方向、勾画蓝图。

随后举行第一阶段会议、工作午宴、第二阶段会议。与会领导

略对接,深化伙伴关系”、“促进人文交流合作”、“推进互联互通务实合作,实现联动发展”议题广泛

深入交换意见，达成重要共识。各方一致强调“一带一路”建设的重要意义，期待把合作推向更高水平、更大范围、更深层次；同意加强宏观经济政策协调，营造良好的

强宏观经政策协调，营造良好国际环境；希望把发展战略对接落到实处，努力形成各国规划衔接、发展融合、利益共享局面。各方一致决定，支持把互联互通作

方一致同意，支持把互联互通作为“一带一路”建设合作的重点领域，完善基础设施互联互通网络，努力加强政策、规制、标准等方面的“软联通”，充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用，打造稳定多元的金融联通和合作格局。各方一致同意，“一带一路”建设要坚持经济合作同人文交流

建设要秉持经济合作同人文交流双轨并进，坚持民生导向，服务可持续发展。
与会各国领导人及国际组织

“一带一路”倡议并举办这次高峰论坛，期待携手推进“一带一路”建设，实现共同繁荣。

下午5时许，会议进入闭幕环节，各方通过了《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》，并发表“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

高峰论坛成果清单。习近平致闭幕辞，总结会议达成的5点重要共识。

第一，致力于推动“一带一路”建设合作，携手应对世界经济面临的挑战。第二，支持加强经济政策协调和发展战略对接，努力实现协同联动发展。第三，推动各领域务实合作不断取得新成果。第四，架设各国民间交往的桥梁。第五，坚信“一带一路”建设是开放包容的发展平台，各国都是平等的参与者、贡献者、受益者。

习近平宣布，中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。

聚焦
“一带一路”

“一带一路”高峰论坛还没闭幕，就有成果签约落地
两国三方打造中哈物流合作“升级版”

5月15日，“一带一路”国际合作高峰论坛在北京闭幕。当天一大早，“一带一路”倡议就有成果签约落地。哈萨克斯坦国家铁路公司(简称“哈国铁”)和连云港港口控股集团、中国远洋海运集团在北京正式签署哈萨克斯坦“霍尔果斯—东门”经济特区无水港项目的股权转让协议。

现代快报/ZAKER南京特派记者 鹿伟

两国三方打造中哈物流合作“升级版”

根据协议，连云港港口控股集团和中远海运集团将联手打造“连云港—中亚”国际班列，该班列将通过连云港向中亚国家提供进出口、箱装货物的其他附加服务等，可联通中欧和中亚国际班列。

哈回购由哈国铁持有的“霍尔果斯—东门”经济特区无水港49%的股权。收购完成后,连云港港口控股集团和中远海运集团分别持有24.5%的股权。这也是继连云港中哈物流合作基地之后,第二个中哈两国间的国际物流合作项目。

看看世界地图做企业，
沿“一带一路”走出去

亨通集团董事局主席崔根良表示，在国家提出“一带一路”倡议后，亨通就提出“看着世界地图做企业，沿着‘一带一路’走出去。”在全球展开了布局，四年来已在海外布局6个生产研发基地，并购6个相关企业，部署了30多个营销技术和服务的公司。

无水港项目位于哈萨克斯坦“霍尔果斯-东门”经济特区内，地处哈国东大门，距中国霍尔果斯口岸仅15公里，距离连云港铁路运输只有5天车程，距欧洲铁路运输9-10天车程，主要经营集装箱班列国际中转业务、物流和多式联运业。天合光能有限公司董事长高纪凡表示，自2013年“一带一路”倡议提出以来，天合光能的国际业务更加深入沿线市场。目前天合光能的业务已经拓展到65个沿线国家中的39个市场，占“一带一路”区域国家的60%，有外籍员工2000多人。